



简雅语文专栏  
JIANYA YUWENZHUANLAN



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【教师作品】

## 暖居

邹平市鹤伴中学 张凤娟

好友乔迁新居，邀约小聚，欣喜之余，便爽快答应，驱车前往。

适值大寒，天寒地冻，路上行人却不少，大抵春节将至之故，街上灯笼高悬，道旁树上彩灯挂枝。冬日的肃杀，使道路也变得干净整洁。路遇一家花圃，名曰“花园”，不觉一笑，这名字如此“招蜂引蝶”，花圃主人定是随性率真之人。一进花圃，温暖的空气扑面而来，凯文·科恩的钢琴曲《花园》也随之流入了耳朵。驻足观望，偌大的花圃，繁花似锦，如同春天一般生机盎然，果真是色彩绚丽的“花园”。在舒缓而温婉的琴音里，花儿们像是被晨风吹拂，个个摇曳多姿，娇艳动人，我的心也变得宁静安详起来。

我径直走向最醒目的那一片蝴蝶兰，这里花朵更加明艳，连空气中都弥漫着诱人的色彩，似一只只彩色的蝴蝶翩跹起舞。一眼入心的，是一株黄色的蝴蝶兰，五六片肥厚的叶子，又大又扁，挨挨挤挤，围成一圈，规则地拼凑在花朵的周围，开花的枝干就在这些圆圈之间冒了出来。枝干的顶端，花瓣已经全部绽开，露出金黄色的花蕾。

喜欢，且价格也并未因春节的到来猛增多少，和花圃主人简单聊了几句，捧了两株便走。

到朋友家，我问她，这大众之花，是否俗了？她说：“蝶入兰间，幽香传室，是为雅；且沙发一旁的书桌上，正想找一株花来应景的。”我道：“如此，便是甚合你意了？”“默契使然呗！”我笑，她也笑。

先参观小院。人到中年，很多时候都在不断回忆逝去的童年，有时随意或不经意的一句话、一个物件、一棵树甚至一堵红砖绿瓦的围墙，都能勾起满满的回忆。朋友说，喜欢这里，是因为她的

童年记忆里，有一个不大的院子，院子是她人生幸福的始点。我说我也有，咱们都有。站在院子里看向明媚的天空，我想，现在的院子更是一种性格，是一种井然有序的温和。它安定，宁静，和睦，舒展的是我们的人生阅历，是我们骨子里最温暖的那部分——吾心安处即为家。

我不由地感叹时光飞逝，朋友摸了一下我的头发，问我是否增添岁月之愁了？我摇摇头。时光于我，我更该言谢，它让我记得岁月里的那些温柔。我们的人生，一步步地走过春夏秋冬，还会一步步地踏上新的旅途。无风的日子，有云朵守望；无梦的时候，等待也不会荒凉。来时的路上，那些温柔的片段，时光总会记得。

好友点头，继而喊我进屋喝茶。她先颇为得意地向我解说了一通这围炉煮茶的学问，然后指着门口的大箱子，说为我准备了一套，猜我定会喜欢。那是自然，我不仅喜欢，还欢喜着这份懂得。

李清玄在《煮雪》中写道，传说在北极的人因为天寒地冻，一开口说话就结成冰雪，对方听不见，只好回家把雪拿来烤。说来也奇，彼时天空竟开始飘雪，于是我俩围着暖乎乎的小火炉，先煮一壶水，然后把花生、橘子、栗子放在篋子上烤，闻着炉边溢出来的扑鼻香气，听着小小的噼啪的声响，看着食物一点一点地发生着变化，再喝上一大壶热茶，这样的小时光真是令人心生喜悦。

就这样，我俩时而谈话，时而静默不语，但就是这样的默契，却是我俩最舒服的相处方式。此刻，无事挂心，时节正好，小炉火红，白居易的《问刘十九》也浮在眼前：

绿蚁新醅酒，红泥小火炉。

晚来天欲雪，能饮一杯无？

料想一千二百年前，定是这样一个傍晚，寒冬腊月，暮色四合，风雪苍茫，炉火已生，家酒新熟，诗人静坐，只待朋友早点到来。我想刘十九看完此诗，定会欣然前往，尽管屋外鹅毛大雪，室内却温暖明亮，炭火熊熊，光影跃动。就像此刻的我和好友，在一起共享一段美好的时光，温馨而惬意，令人心身俱醉。

这煮茶的炉火燃起的温度，终熨平了生活的褶皱，也撑起整个冬天的希望。

回来的路上，我再次停下来，走进了“花园”。花圃主人告诉我，蝴蝶兰的花语是，幸福向你飞来。

时间，请你快些走，带走我妈妈的伤痛吧！

不知从何时起，我妈手上落下一个大疙瘩，在左手正手心，杏仁大小，使得我妈天天干活使不上力，还曾半夜疼醒过数次。在这两个月内，妈心中的疙瘩越积越大，这使她做菜无法得心应手，洗衣无法拧干衣服，抱孩子也疼痛无比……而这一切，都没有任何人替她做，我没办法，我爸同样没办法。

于是，我总结得出：这是我妈干活累出的病。

拿星期六为例来说：在我昏睡还未清醒时，便听见房间外隐隐约约的流水声，那便是我妈在给我爸做饭的声响。爸的工作，天天加班，常常一天连着工作十五六个小时之久，即便是周六也要正常上班。为了我爸得以更好地休息，我妈起得比我爸还早。习以为常的我，眼皮都未抬，便再次睡去。随后便是一系列的噼啦声和洗衣机转动的声响……许久，我便渐渐醒来，来到卫生间，在洗衣机旁，可以见到一个娇小的背影，在不停地上下耸动，摁搓着衣物，那就是我的妈妈。我推门而入，自然地伸手挤牙膏，眼光却不停地瞥向一

【学生作品】

## 时间快点走吧

邹平市黄山实验初中 田一清

旁：妈用盆子夹住衣服，左手摁着，右手带着全身用力“哗啦哗啦”地拧着，然后换衣角，继续使劲低着头拧完。当我将要转身帮忙，妈已经结束整个动作，嘴里抱怨着：“手为啥总好不了啊！”然后，我家阳台上晾起了我的冬季校服三件。这时，我妹的哭声又应景似地传来，我便急忙奔去，哪知又被妈抢了先，将妹妹抱入怀中让她醒了醒，便放到客厅的毯垫中，给我妹做饭。她将西兰花在小锅中过了遍水，又用搅拌机把肉打碎成肉泥。我妈在这个过程中不停地甩着左手，我见势急忙将小妹放入婴儿车中，推到妈妈跟前，因为我10点钟学琴，所以我俩同时开饭。喂完了小妹，妈又准备中午的鸡肉，仅用烧开水的空儿吃完了早饭，此后她还要带着妹妹去山北送我……就是在这样的不停忙碌下，我妈有了本不该有的伤痛。

我三番五次向妈提出去看看，她总是口上答应，或是直接拒绝。那天我在微信上发了一大段话语说服她，并承诺：我明天必须陪你去。

于是，在元宵节前一天，我陪她去了县医院。我妈看起来轻松愉快，我心中却忐忑不已。一楼门诊部骨科大

夫说：“没事啊，就是干活累的，坚持用热水烫烫再使劲推推看看！”回去后，我妈效仿，好像效果还不错。终于，我的心在听到这话之后得以平复。

但，活儿，还是那么多，还是我妈干。

因为姥姥离得远，奶奶和爷爷也在叔叔那边轮流帮着看孩子，我爸天天工作忙得不可开交，而我也只能在假期闲暇时帮忙。但我妈也要去单位上班工作啊！妈继续不停地干活儿，一切都以我们为先，晚上我睡觉时常闻到一股刺鼻的烟味，房间的门也被掩上了，我透过门缝，看到妈在用艾条灸手。之前的法儿早已无效，于是她半夜自己“治疗”自己，我爸倒是经常陪她。这也好，她对自己重视起来了，我默默地笑了。

都说“时间请慢点儿走”，但我却希望时间快点儿跑吧！明天快点儿到来吧！妹妹上了幼儿园，我也上了高中，妈妈也能少为我操些心。

时间，请你快点儿走吧，带走我妈妈的伤痛！

(指导教师:刘春美)

【学生作品】

## 坚持，我青春的主旋律

邹平市焦桥初中 曲铭研

雄鹰展翅飞向天空，这是拼搏；婴儿咿呀学语，这是希望；当我与月夜相伴，在错题中奋力挣扎，这便是坚持，它就像一条崎岖的山路，虽然行走艰难，但只要坚定前行，就一定能抵达高处的辉煌。

犹记那个夏日的午后，阴云密布，一会的功夫狂风大作，豆大的雨点从天而降。我手中拿着满是红叉的试卷却不知所措，脸上分不清是雨水还是泪水：我明明努力了，为什么成绩却这么不理想，难道我是天生的笨蛋吗？我真的不如别人吗？突然，一棵小草闯进我的视线：风雨中，它在不断地摇晃着，仿佛下一秒就会被风雨打断，我有点可怜它，便伸手帮它正了正弯曲的“骨架”，然而被风一吹，它又耷拉了脑袋。唉，听天由命吧。

第二天，我始终放心不下，决定故地重

游，然而看到的景象却让我惊呆了！经历了如此大的风雨，小草竟傲然地挺立着，神气十足，好像在说：“看！大雨给我提供了水分，我长得更好了！”草地上还开着小花，给绿色的海洋增添了缤纷。我不禁一怔：仿佛看到了小草努力地与命运搏斗时那不屈服，永不低头折节的样子。我恍然大悟，生命的意义不仅仅是生长，更是勇气！小草因坚持而生存，人生也会因坚持而美丽，就算不完美，我也应竭尽全力做好自己，失败了又何妨，我不禁加快了脚步……

此后，课堂上有了我主动回答问题的身影，课间我也成了办公室的常客，紧跟在老师后面去请教理解不了的问题，晚上我更把自己圈在书房，不知疲倦地写着、背着，我坚信：路虽远，行则将至；事虽难，做

则必成！

功夫不负有心人，不知经历了多少次的挑灯夜读，我终于成功了！麦赛尔夫说过：“失败并不可怕，可怕的是失败后的一蹶不振，昏昏沉沉，就像世界上本没有真正的绝望，只有被思想困住的囚徒。”

感谢坚持，成就了青春时期美好向上的我。

(指导教师:刘丽)